# 全力营造法治化营商环境

## 德清县法院启动民营企业权益保护专项行动

本报记者 余春红 通讯员 周建福

本报讯 "开展民营企业权益保护专项行动是我们民营企业的'强心针''定心丸'和'信心剂'。"在5日启动的德清县法院民营企业权益保护专项行动启动仪式上,浙江欧诗漫集团有限公司总经理沈伟新如是说。为全力营造公正透明的法治营商环境,助力民营企业做大做强,德清县法院联合德清县工商业联合会共同启动了民营企业权益保护专项行动。

德清县法院院长方海明在谈到专项行动时说,法院要助力解决民营企业

发展的突出问题,"最大限度运用司法权力惩处知识产权侵权违法、犯罪行为,激发大众创业万众创新潜力。要加大执行工作力度,保障民营企业胜诉权益得到及时实现。"这引起了民营企业主的广泛共鸣。沈伟新说,欧诗漫公司一直把科技创新和品牌建设摆在突出位置,把提高产品力作为企业发展的重要驱动,这就需要强化知识产权保护。企业保护知识产权不仅需要自身建立健全专利、商标、商业秘密等保护制度,还需要强有力的行政和司法的保护。

根据专项行动实施方案,德清县 法院制订了一系列具体措施:走访企 业,全面掌握企业发展的共性问题;组织开展"法韵民企"法治宣讲,深入企业宣讲与企业相关度高的法律知识; 开展涉民营企业专项执行活动,兑现企业胜诉权益;开通涉企纠纷绿色通道,对涉企案件快立、快审、快执;开展知识产权周活动,营造保护知识产权的良好氛围;立足审判执行实践,完成保护民营企业合法权益助力优化营商环境的专题调研等等。

启动仪式上,德清县法院还与德 清县工商联签署了涉民营企业纠纷诉 调对接工作的实施意见,以促进涉民 营企业纠纷的更好化解。



## 爱心护送

近日,湖州市公安局交警支队直属三大队凤凰中队中队长王明礼和同事执勤时,一名公交司机忽然跑来求助。原来,公交车快到终点站了,车上有位大爷一直在说着什么,看起来很着急。他和乘客本想与大爷沟通,可大爷口音很重,他们听不懂。王明礼和同事立即赶到车上,耐心和大爷沟通十几分钟后,了解到大爷今年95岁,当天要去民政局办事,可快到公交车终点站了也没有到目的地,他也不清楚自己在哪,不知该怎么办。

公交车终点站离民政局只有几百米远,考虑到大爷年事已高腿脚不便,王明礼在不影响工作的情况下,开着私家车将大爷送到了目的地。

通讯员 潘力

### 下基层 说安防

为提高企业的安全生产和防盗防诈骗意识,近日,嵊州市公安局金庭派出所组织民警走进企业开展"三服务"活动。民警以身边发生的典型案例为例,介绍了防范电信网络诈骗及防违法、防侵害、防火灾、防事故的"四防"安全知识。据了解,今年以来该所已开展下基层宣传服务10余次,受到群众好评。

通讯员 黄立锋



## 3天追回2000多万执行款

## 申请执行人:高效执行解了我们的燃眉之急

通讯员 金娜 杨帆

本报讯"法院的执行太高效了,解了我们公司的燃眉之急,谢谢你们!"近日,嘉兴市南湖区法院高效执结一起涉民营企业案件,该案从立案到结案仅花了3天时间,既有效维护了申请执行人的合法权益,也及时帮助被执行人解冻银行账户,保障公司正常运营。

浙江某新材料科技公司(以下简称"浙江新材料公司")是一家民营企业,与湖南某护理用品公司(以下简称"湖南护理品公司")有生意往来。从2016年5月23日开始,浙江新材料公

司陆续向湖南护理品公司供应高吸收性树脂等生产原料,双方对供货、付款方式、解决纠纷的方式等做了约定。至2018年10月31日,湖南护理品公司欠浙江新材料公司货款合计2050万元,但一直未支付。于是,浙江新材料公司将对方诉至法院,为防止被告转移财产,原告同时向法院提出了保全申请。立案后,法院执行干警立即前往湖南长沙,足额冻结标的。

经法院调解,双方最终达成调解协议,被告尚欠原告货款2019万多元,于2018年12月21日前支付完毕。调解协议生效后,被告仍未履行付款义务,原告遂向法院申请强制执行。

进入执行程序后,3天时间里,执行干警对被执行人的财产情况进行了查询,对该公司的经营状况进行了调查,并准备好材料赶往湖南长沙,对被执行人名下5个银行账户和1个支付宝账户进行足额扣划,通知申请执行人前来领取货款。至此,这起买卖合同纠纷案在顺利执结。随后,湖南护理品公司被冻结的账户也解冻了,保障了公司的正常运营。

据了解,南湖区法院在执行涉民营企业案件中,不断创新执行工作思路,努力兑现民营企业合法权益,使企业家安心经营、放心投资、专心创业,实现社会效益、法律效果及企业权益的共赢。

## 向保健品市场乱象亮剑

通讯员 徐军涛 章子璇

本报讯 在检察机关的提前介入、引导下,3月1日,江山警方成功破获一起通过虚假广告销售老年人保健品案件,抓获犯罪嫌疑人娄方某。3月2日,江山警方再次破获一起团伙销售保健品虚假广告案,抓获犯罪嫌疑人

王云某、缪爱某、周淑某3人。

针对群众反映的江山一些不法 商家以虚假宣传、误导消费者方式促 销保健品的情况,江山市检察院启动 整治保健品市场乱象"亮剑"专项行 动,并在全面详实调查的基础上,向 相关部门发出检察建议,要求部门加 大对保健品虚假广告等违法行为的 查处力度,对涉嫌犯罪的及时移送公安机关,并加大日常监管力度。随后,该院又加大跟踪监督力度,多次与相关部门开展案件会商,协助展开执法调查活动。下一步,该院将继续强化法律监督,联合相关部门深挖违法犯罪行为,督促完善长效监管机制。

## 统一指挥促执结

通讯员 朱利明

本报讯 2018年以来,天台县法院投入220万元建设执行指挥中心,构建起以执行办事大厅为前台、指挥中心为枢纽、执行团队为办案基本单位的工作模式。中心实行远程集中联动指挥,实时掌控执行办案人员的外出办案轨迹,实时传输执行办案过程,实时指挥处理各类突发情况,取得了良好效果。2018年,该院执结案件7326件,执行到位11.07亿元;在15项执行质效指标中,基本解决执行难四项核心指标全部达标。

### 法官送上执行款

通讯员 高仁政

本报讯 近日,玉环市法院执行局干警冒雨前往温岭市城南镇,为身患残疾的申请执行人吴某送去执行尾款12700元,并办理了结案手续。

吴某是一起民间借贷纠纷案的申请执行人, 案件标的额7万元。为维护申请执行人的合法 权益,3年时间里,执行法官持续跟进,努力说服 双方当事人达成和解,由被执行人首期支付执行 款2万元,剩下的每月支付1200元,并由亲戚作 担保人。最后的尾款收到后,考虑到申请执行人 的身体状况,执行法官主动送钱上门。

### 听取意见强队伍

通讯员 张祖豪

本报讯 近日,温岭市法院召开队伍建设集中调研意见征求会,人大代表、政协委员、律师和人民陪审员代表等应邀参会。会上,代表们畅所欲言、献言献策,提出了不少中肯的意见和建议。温岭市法院将进一步总结经验,把征求到的意见、建议落到实处,促进队伍建设整体提升,同时将继续做好与各方的联系与沟通。

## 电力知识进校园

通讯员 石茗元

本报讯 近日,国网桐庐县供电公司团委走进桐庐县创业学校,开展"电力安全进校园,细心关爱助成长"主题志愿活动。志愿者们通过展示精心制作的PPT、现场互动问答等形式,为孩子们上了一堂生动的电力知识课。据了解,桐庐供电公司在3月份将开展青年志愿服务月系列活动,组织团员青年走进校园、敬老院,开展捐衣捐物、用电检查、知识宣传、亲情慰问等活动,弘扬"奉献、友爱、互助、进步"的志愿服务精神。

#### 公告

2018年8月21日,浙江省海洋与渔业执法总队已将前期查 获的未刷写船名号及船籍港的钢制渔船通过登报公告查找所有 人,至今未有相关人员前来接受调查。

我总队根据前期充分调查取证,依据《浙江省渔港渔业船舶管理规定》第四十三条的规定"渔业船舶未核定船名号、未登记船籍港或者未取得渔业船舶检验证书、渔业船舶国籍证书,擅自下水航行、作业的,由渔业行政主管部门予以没收。"对该渔船拟作出"没收渔船"的处罚决定。船舶所有人或相关责任人可在5月15日之前到浙江省海洋与渔业执法总队维权执法基地(舟山市普陀区朱家尖街道福利门路23-8号)进行陈述申辩、申请听证、逾期未来的,视为当事人放弃上述权利,总以将在5月15日依法正式做出"没收渔船"的处罚决定,届时,当事人对处罚决定不服的,可以在处罚决定中做出之日起60日内向农业农村部或浙江省人民政府申请行政复议;或者六个月内向宁波海事法院提起行政诉讼。行政复议和行政诉讼期间,行政决定不停止执行。

2019年3月6日